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Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Yπουργούς 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Πλήρης απαξίωση και εγκατάλειψη των αθλητικών χώρων στη Θεσσαλονίκη – ‘Ευρωπαϊκή Πόλη 

Αθλητισμού για το έτος 2024’» 

 

Η εγκατάλειψη των αθλητικών χώρων, πολλοί εκ των οποίων έχουν φιλοξενήσει κι Ολυμπιακούς Αγώνες το 2004, 

αποτελεί για τη χώρα μας μια αντικειμενική πραγματικότητα. Το λουκέτο στο ΟΑΚΑ λόγω των τεράστιων δομικών 

και στατικών ανεπαρκειών, με την παρέμβαση ακόμα και της Εισαγγελίας Αθηνών, δεν αποτελεί εξαίρεση, αλλά τον 

κανόνα. Η Θεσσαλονίκη, παρότι ανακηρύχτηκε «Ευρωπαϊκή Πόλη Αθλητισμού» για το έτος 2024, έχει αθλητικές 

εγκαταστάσεις που μαραζώνουν και εικόνες εγκατάλειψης που συγκλονίζουν. 

 

Σε ποιες αθλητικές υποδομές θα φιλοξενηθούν τον επόμενο χρόνο οι δράσεις της πρώτης ελληνικής πόλης που 

κατάφερε να μπει στο δίκτυο των Ευρωπαϊκών Πόλεων Αθλητισμού; Χωρίς άδεια για την πραγματοποίηση αγώνων, 

απουσία θεατών, είναι το Εθνικό Καυτανζόγλειο Στάδιο, με μεγάλες κι εκτεταμένες καταστροφές στον τάπητα του 

στίβου, στον χλοοτάπητα του κεντρικού και βοηθητικού γηπέδου, ρωγμές στην κτιριακή υποδομή, ανεπαρκή 

πυρασφάλεια, υγρασίες, ελλιπή κρατική χρηματοδότηση, υποδιπλασιασμό του μόνιμου προσωπικού, έλλειψη 

τεχνικού προσωπικού, απουσία φύλαξης, μη λειτουργία του κυλικείου, ακόμη και μεταφορά της ιστορικής ομάδας 

της ΠΑΕ «Ηρακλής Θεσσαλονίκης» στο Κιλκίς για την πραγματοποίηση των αγώνων της.  

Δεν υπάρχουν κλειστά γήπεδα στίβου, τα δημοτικά γήπεδα ποδοσφαίρου (όπως του «Αχιλλέα Τριανδρίας») είναι 

ασυντήρητα, τα προπονητήρια όπως αυτό της Μαλακοπής είναι παραμελημένα και οι συνθήκες στα κολυμβητήρια 

της πόλης είναι πραγματικά άθλιες, καθώς διαθέτουν ανύπαρκτη υγιεινή και είναι παντελώς επικίνδυνα. Στα τρία 

κύρια κολυμβητήρια της πόλης (Ποσειδώνιο, Εθνικό και Νεάπολης) στοιβάζονται οι αθλητές ενός πολεοδομικού 
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συγκροτήματος 1,5 εκατομμυρίου κατοίκων. Ειδικότερα, η εικόνα του Ποσειδωνίου είναι απλά απερίγραπτη. Τόσο 

το κολυμβητήριο όσο και το γυμναστήριο θυμίζουν εγκαταλελειμμένα κτίρια δεκαετίας. Οι εγκαταστάσεις 

λειτουργούν σε 24ωρη βάση, χωρίς φύλαξη και τεχνικά συνεργεία, με υποστελέχωση, φθορές σε πλαστικά, σοβάδες 

στις διαδρομές της πισίνας, χαλασμένα μπάνια, υγρασίες κι απώλεια κυβικών νερού από την πισίνα. Το Εθνικό 

Κολυμβητήριο, που είναι το κολυμβητήριο με τη μαζικότερη προσέλευση νέων ανθρώπων, δεν διαθέτει ζεστό νερό 

ούτε στις πισίνες ούτε στις ντουζιέρες, η δε υγιεινή στα αποδυτήρια είναι απαράδεκτη και οι φθορές στα ερμάρια 

δεδομένες. Αναφορικά, τέλος, με τα κολυμβητήρια Συκεών, Καλαμαριάς, Τούμπας και Πανοράματος, η απόσταση 

μεταξύ της πραγματικότητας και αυτού που θα μπορούσαν να είναι και να προσφέρουν στους πολίτες είναι τεράστια. 

Το προσωπικό είναι ελάχιστο, οι ώρες περιορισμένες, το νερό είναι κρύο και η υγιεινή της πισίνας και των 

υποτυπωδών γυμναστηρίων είναι αμφίβολη. 

 

Επειδή, ο αθλητισμός είναι μέσο προαγωγής της υγείας των πολιτών και των κοινωνιών. 

Επειδή, ο αθλητισμός αποτελεί από το έτος 2009 επίσημο τομέα για την Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία έχει 

αναγνωρίσει κι εξάρει την ευεργετική σε όλους τους τομείς της ζωής μας συμβολή του. 

Επειδή, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναφέρεται πλέον σε «ευρωπαϊκό μοντέλο αθλητισμού», με την έννοια ότι ο 

αθλητισμός είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με τον ευρωπαϊκό τρόπο ζωής, ενώ παράλληλα «ενώνει», ενδυναμώνοντας 

την κοινωνική ένταξη και οικοδομώντας έναν κόσμο χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις. 

Επειδή, η ασφάλεια των αθλητών και των θεατών αποτελούν απόλυτη προτεραιότητα. 

Επειδή, η πόλη της Θεσσαλονίκης έχει μακραίωνη αθλητική παράδοση, έχοντας «γεννήσει» και «προπονήσει» 

Ολυμπιονίκες και παγκόσμιους πρωταθλητές σε αυτά τα πλέον μαραζωμένα στάδια και τις εγκαταλελειμμένες 

εγκαταστάσεις της.     

Επειδή, ακόμα και οι πρόσφατες εξαγγελίες  της κυβέρνησης για τη λειτουργία του Εθνικού Καυτανζογλείου Σταδίου 

αφορούν στην ολοκλήρωση των απαραίτητων διαγωνιστικών διαδικασιών μόνο σχετικά με τις ηλεκτρομηχανικές 

εγκαταστάσεις και την άδεια πυρασφάλειας και ανάγονται χρονικά στο πρώτο εξάμηνο του έτους 2024. 

Επειδή, η πόλη της Θεσσαλονίκης είναι αδύνατο να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις και τα δεδομένα που πρέπει να 

πληροί ως «Ευρωπαϊκή Πόλη Αθλητισμού» για το έτος 2024. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να μπορέσει η Θεσσαλονίκη να 

επαναλειτουργήσει ουσιαστικά τις υπάρχουσες αθλητικές εγκαταστάσεις της; 
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2. Προτίθενται να εφαρμόσουν κάποιο εθνικό σχέδιο δράσης –σε συνεργασία με τους αυτοδιοικητικούς 

φορείς- ώστε να μπορέσει η Θεσσαλονίκη να ανταποκριθεί στον ρόλο της ως «Ευρωπαϊκή Πόλη 

Αθλητισμού» για το έτος 2024; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 




